

# Sedliště hostily obnovu Vstaň a chod'

Světlo za okny malého dřevěného kostela v Sedlištích na Frýdecko-Místecku se pomalu mění ve tmou. Uvnitř se ale prostor zaplňuje s každou vyslovenou modlitbou také září zapálených svíček před křížem. Je středa a jsme na tzv. Večeru odevzdání duchovní obnovy společenství Vstaň a chod'.

Přítomné vítá jedna z organizátorek Lenka Svojanovská: „Přejí vám, abyste si ten večer užili. Někdo bude jenom poslouchat hudbu, někoho osloví některé slovo, ale také můžete přijít sem dopředu s něčím, co vás tíží, bolí, a odevzdat to pod kříž, vzít si svíčku a zapálit ji. Možná přijde odpuštění, prominutí nějakého dluhu lásky, někoho vůči nám a vykročíme dál s pocitem odlehčení.“ Slova byla určena i pro lidi, kteří nejsou účastníky obnovy a přišli na tento otevřený večer. Během chval kapely složené z účastníků setkání lidí

zpívali, zapalovali svíčky a někteří využili možnosti přijmout svátost smíření.

Od pondělí 15. do neděle 21. srpna se do malé obce u Frýdku-Místku již podeváté sjeli lidé z celé republiky, chodící i jezdící, jak jim zde říkají, aby společně prožili intenzivní čas s Bohem. „Jsem zde již popáté. Když jsme přijela poprvé, neměla jsem žádné očekávání. Věděla jsem jenom, že je to duchovní obnova pro vozíčkáře, kterou dělají rodiče mého kamaráda Jirky Svojanovského, kterého znám ze setkání mládeže z Madridu,“ uvádí Ladislava Blažková. „Jsmo tady skvělá parta a prožíváme spolu lidskost bez příkras,“ dodává tisková mluvčí Ligy vozíčkářů v Brně. Ve společenství, které tvoří jezdící, tak chodící, se zapojila do služby a již potřetí setkání s kolegou Johnym moderuje. „Dáváme si záležet, aby vstupy byly vtipné, ne jenom informačně silné, ale aby to ty lidi i pobavilo a naladilo.“

Letošním tématem byl biblický verš Vstaň, vezmi své lože a chod'. „Je to vlastně ústřední téma společenství, tentokrát se zaměřujeme na pátou kapitolu Janova evangelia,“ představuje myšlenku obnovy další z organizátorů Milan Svojanovský: „První den jsme přemýšleli o osamělosti chromého, kterého neměl kdo snést do rybníka, a pokračovali jsme následujícími verši. Podruhé jsme některé bloky programu vysílali online pro ty, kteří nemohli přijet kvůli nemoci. Třeba to příští rok bude legitimní forma účasti. Myslíme si, že pro naše lidi to může být zajímavé, ale samozřejmě osobní prožitek to plně nahradit nemůže.“



Středeční „Večer odevzdání“ v rámci duchovní obnovy společenství Vstaň a chod' byl věnován modlitbě a chválám.

*Snímek Ivana Bužková / Člověk a Víra*

čovali jsme následujícími verši. Podruhé jsme některé bloky programu vysílali online pro ty, kteří nemohli přijet kvůli nemoci. Třeba to příští rok bude legitimní forma účasti. Myslíme si, že pro naše lidi to může být zajímavé, ale samozřejmě osobní prožitek to plně nahradit nemůže.“

## Online pro nemocné

Duchovní obnovu, stejně jako celoroční činnost společenství Vstaň a chod', provází P. Lukáš Engelmann a další kněží jako hosté. „Prožili jsme mši svatou s novokněžským pozháním P. Lukáše Gelnara, který se obnovy zúčastnil již dříve ještě jako bo-

hoslovec. Bylo hezké, že se vrátil jako kněz. Chtěli bychom z toho kvasu rozdávat a stavět mosty směrem k farnosti, ale i obci, takže jsme do všech domácností dodali letáčky a zvali je na sobotní dopoledne, kdy probíhaly kolem kulturního domu a v něm aktivity s vozíky a byl zde i prostor pro posezení, popovídání, poslech živé hudby i občerstvení.“

V sobotu šli účastníci ještě na pouť k místní kapličce, kde slavili mši svatou. V neděli se sedm desítek účastníků rozjelo do svých domovů, ale kontakt mezi sebou neztratí, pravidelně se setkávají ve společenstvích – buňkách milosrdenství, online a na víkendových duchovních obnovách. JANA PRAISOVÁ



**Mši svatou k 25. výročí posvěcení kaple Nanebevzetí Panny Marie ve Služovicích, jedné z prvních, kterou světil zesnulý František Lobkowicz jako diecézní biskup, slavil 20. srpna P. Jan Czudek. Slavnost začala průvodem od kaple sv. Jana Křtitele a během mše svaté byl také požehnaný nový kalich. Koncelebranty byli místní faráři P. Petr Knapěk a P. Bohumil Výchva.**

## Kalendář

### ČESKÝ TĚŠÍN

■ Kostel Nejsvětějšího Srdce Ježíšova: *diecézní slavnost ke cti Melichara Grodeckého* se uskuteční 4. 9. od 15.00 Korunkou k Božímu milosrdenství, v 15.30 půjde procesí na hraniční most a v 16.00 bude v kostele slavena mše svatá.

### FRÝDEK

■ Bazilika Navštívení Panny Marie: *Půlhodiny s varhanami* ukončí 28. 8. v 16.00 pěvecký sbor Ondráš Nový Jičín

### MARIA HILF

■ *Noční křížová cesta* se uskuteční 2. 9. ve 21.00 od Bohemy. Současně probíhá druhá křížová cesta přímo na poutním místě.

### OSTRAVA

■ Kostel svatého Václava: Dům modlitby Ostrava zve 27. 8. na celou jednu „*pracovní směnu*“ *modliteb* od 11.00 do 19.00, kterou nazvali Šichta chval. Povedou je lidé ze společenství Domu modlitby Ostrava, Domu modlitby Jiřice a další.

**Kontakt:**  
inraisova@doo.cz